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Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κύπρου σε συνεδρία της, στις 14 Ιουνίου 2023 

αποφάσισε ομόφωνα την απονομή 29 Διδακτορικών Τίτλων.   

 

Στην παρούσα έκδοση παρουσιάζεται το αντικείμενο της έρευνας του κάθε 

Διδακτορικού φοιτητή σε σύντομη περίληψη, όπου αναφέρεται το πεδίο της 

έρευνας και τα αποτελέσματά της.   

 

Οι πληροφορίες παρουσιάζονται με αλφαβητική σειρά ανά Τμήμα. 
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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΜΗΜΑ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ / ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Edgar David Martinez Garcia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μαρία Α. Εγγλέζου 

 

 

 

 

 

 

Αγγλικών Σπουδών 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αρχιτεκτονικής 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΣ ΜΙΑ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΤΩΝ ΕΛΑΧΙΣΤΟΠΟΙΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΓΓΛΙΚΗ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΚΗ. 

 

Επιβλέπων Καθηγητής:  Ευθύβουλος (Φοίβος) Παναγιωτίδης, Καθηγητής. 

Αυτή η διατριβή προτείνει μια ταξινόμηση των ελαχιστοποιητών της αγγλικής και της ισπανικής 

ανάλογα με την πολικότητά τους, θεμελιωμένη σε δεδομένα που επικυρώνουν την 

αντιμετώπισή τους ως ποσοτικοποιητές. Επιπλέον, παρουσιάζει μια θεωρητική προσέγγιση που 

αναλύει τις επιπτώσεις των διαφορετικών κατανομών της πολικότητάς τους στις κλίμακες που 

οι ελαχιστοποιητές εισάγουν. 

Φυσικός φωτισμός σε χώρους περίθαλψης: Ολιστική διερεύνηση των οπτικών και μη-οπτικών 

επιπτώσεων του φωτισμού σε ασθενείς. 

 

Επιβλέπων Καθηγητής:   Αιμίλιος Μιχαήλ, Επίκουρος Καθηγητής. 

 

H παρούσα διδακτορική διατριβή επικεντρώνεται στη διερεύνηση του φυσικού φωτισμού σε 

χώρους περίθαλψης ακολουθώντας ολιστική διερεύνηση των οπτικών και μη οπτικών 

επιπτώσεων του φωτισμού σε ασθενείς. Η έρευνα βασίζεται σε επιτόπιες μετρήσεις επιπέδων 
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Ελένη Λ. Μαλακτού 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αναστασία Α. Ιγνατίου 

 

 

 

 

 

Αρχιτεκτονικής 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βιολογικών Επιστημών 

 

 

φωτεινότητας φυσικού φωτισμού σε χώρους περίθαλψης, υπολογιστικές προσομοιώσεις και 

έρευνα πεδίου με τη χρήση ερωτηματολογίων. 

 

Θερμικό περιβάλλον και άνεση σε αστικούς ημιυπαίθριους χώρους στο Μεσογειακό κλίμα. Η 

περίπτωση των εμπορικών στοών στο ιστορικό κέντρο της Λευκωσίας. 

 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια: Μαρία Φιλοκύπρου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια. 

 

Η διατριβή αποσκοπεί στην αξιολόγηση των συνθηκών θερμικής άνεσης και των 

αλληλεπιδράσεων μικροκλίματος και κοινωνικής δραστηριότητας στις εμπορικές στοές του 

κέντρου της Λευκωσίας. Η μεθοδολογία περιλαμβάνει αρχειακή έρευνα, μικροκλιματικές 

μετρήσεις, ερωτηματολόγια και κοινωνική παρατήρηση. Τα αποτελέσματα καταδεικνύουν ότι, 

οι στοές αποτελούν σημαντικά βιοκλιματικά στοιχεία στον πολεοδομικό ιστό. 

 

Διερεύνηση του ρόλου του γενετικού υποβάθρου και των CBD (Chitin Binding Domain) 

πρωτεϊνών στην εντερική ομοιόσταση και αναγέννηση στη Δροσόφιλα. 

 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια: Χρυσούλα Πιτσούλη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια. 
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 Η φρουτόμυγα, Drosophila melanogaster, αποτελεί ιδανικό μοντέλο για τη μελέτη της 

εντερικής ομοιόστασης, αναγέννησης και ογκογένεσης, λόγω του ότι το έντερό της παρουσιάζει 

μοριακές, κυτταρικές και λειτουργικές ομοιότητες με το έντερο των θηλαστικών. Σε αυτή τη 

διατριβή, αξιολόγησα τον ρόλο του γενετικού υποβάθρου στην εντερική ομοιόσταση και την 

επαγόμενη από λοιμώξεις αναγέννηση, και επίσης χαρακτήρισα νέους ρυθμιστές της εντερικής 

ομοιόστασης και ογκογένεσης. 

Αντρέας Νικόλας Ιωαννίδης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βιολογικών Επιστημών 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υπολογιστική μελέτη της λειτουργίας και εξέλιξης των υπομονάδων του συμπλόκου του 

πυρηνικού πόρου στους ευκαρυωτικούς οργανισμούς. 

 

Επιβλέπων Καθηγητής:  Βασίλης Προμπονάς, Αναπληρωτής Καθηγητής. 

 

Το σύμπλοκο του πυρηνικού πόρου παρουσιάζει διαφορετική σύνθεση στους ευκαρυωτικούς 

οργανισμούς, με ορισμένα από τα δομικά του στοιχεία, τις νουκλεοπορίνες, να περιορίζονται 

σε συγκεκριμένες ταξινομικές ομάδες. Στην παρούσα εργασία, χρησιμοποιώντας μια 

εκτεταμένη συλλογή δεδομένων, δημιουργούμε μια εκτενή βιβλιοθήκη πρωτεϊνικών 

αλληλουχιών νουκλεοπορίνων και τους αντίστοιχους πίνακες βαθμολόγησης (PSSM). Επιπλέον, 

εξετάζουμε και επαληθεύουμε το τρέχον φυλογενετικό προφίλ της τεράστιας οικογένειας των 
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Γεώργιος Χ. Φυττής 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βιολογικών Επιστημών 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

νουκλεοπορίνων χρησιμοποιώντας τεχνικές σύγκρισης ομοιότητας αλληλουχιών και 

χαρακτηρίζοντας τη φυλογενετική κατανομή των νουκλεοπορίνων. Τέλος, χρησιμοποιώντας 

υπολογιστική μεθοδολογία σε συνδυασμό με διάφορα δεδομένα omics, πρωτεϊνικές 

αλληλουχίες, πληροφορίες αλληλεπίδρασης πρωτεϊνών και βιβλιογραφίας, διερευνούμε την 

ύπαρξη πιθανών γεγονότων γονιδιακής σύντηξης και τον τρόπο με τον οποίο οι νουκλεοπορίνες 

αλληλεπιδρούν με πρωτεΐνες που δεν σχετίζονται με τις λειτουργίες του πυρηνικού πόρου. 

 

ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΗΣ ΒΙΟΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, ΧΩΡΙΚΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΗ, ΚΑΙ 

ΦΑΙΝΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΟΖΩΟΠΛΑΓΚΤΟΥ ΣΤΑ ΠΑΡΑΚΤΙΑ ΥΔΑΤΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ (ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ 

ΛΕΚΑΝΗ ΤΗΣ ΛΕΒΑΝΤΙΝΗΣ). 

 

Επιβλέπων Καθηγητής:  Σπύρος Σφενδουράκης, Καθηγητής. 

 

Αυτή η έρευνα παρέχει, για πρώτη φορά, πληροφορίες για τις χωροχρονικές διακυμάνσεις του 

μεσοζωοπλαγκτού στα παράκτια ύδατα της Κύπρου ως προς την αφθονία, τη βιομάζα, τη 

σύνθεση, το μέγεθος του σώματος, τους ρυθμούς αναπνοής μέσω του Συστήματος Μεταφοράς 

Ηλεκτρονίων (ETS) και τις σχέσεις του με τις φυσικές παραμέτρους και τις συγκεντρώσεις 

θρεπτικών και χλωροφύλλης – α, χρησιμοποιώντας δεδομένα περιόδου 12 μηνών. Συνολικά, 
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Δέσποινα Β. Χατζηπαναγή 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βιολογικών Επιστημών 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

καταγράφηκαν 192 taxa μεσοζωοπλαγκτού, 145 από τα οποία ήταν κωπήποδα, σε τρία σημεία 

δειγματοληψίας στις νότιες ακτές και ένα σημείο στις βόρειες ακτές του νησιού. Η κατανομή 

του μεσοζωοπλαγκτού και η δομή των κοινοτήτων του, επηρεάστηκαν από τη στρωματοποίηση 

της υδάτινης στήλης, τη θερμοκρασία και τη χλωροφύλλη – α. 

 

Γενετική Μοριακή Διερεύνηση του Χ-Φυλοσύνδετου Συνδρόμου Alport στον Ελληνικό 

πληθυσμό μέσω Αλληλούχησης Νέας Γενεάς. 

 

Επιβλέπων Καθηγητής: Κωνσταντίνος Δέλτας, Καθηγητής. 

 

Η παρούσα διδακτορική διατριβή παρουσιάζει την εφαρμογή της αλληλούχησης νέας γενεάς 

(NGS) ως εργαστηριακό διαγνωστικό εργαλείο για τη γενετική μοριακή διερεύνηση του 

Συνδρόμου Alport στον Ελληνικό πληθυσμό, την πιο συχνή κληρονομική σπειραματοπάθεια με 

κλινική και γενετική ετερογένεια, με πρώιμη έναρξη μικροσκοπικής αιματουρίας (ΜΑ), 

καταλήγοντας χωρίς θεραπευτική αντιμετώπιση σε τελικό στάδιο χρόνιας νεφρικής 

ανεπάρκειας. 
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Μαριέττα Κατσιάρτου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δημήτριος Α. Χριστόπουλος 

 

 

 

Βυζαντινών και 

Νεοελληνικών Σπουδών 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βυζαντινών και 

Νεοελληνικών Σπουδών 

 

 

Ο Β΄ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ Η ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ 

(1940-1967). ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ. ΜΙΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΟΣΗΜΕΙΩΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ. 

 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια: Αφροδίτη Αθανασοπούλου,  Αναπληρώτρια Καθηγήτρια. 

 

Στην παρούσα διατριβή εξετάζεται η σχέση ιστορίας – λογοτεχνίας, με επίκεντρο την ελληνική 

πεζογραφία που αναφέρεται στα ιστορικά δρώμενα της δεκαετίας του 1940. Τα βασικά 

ερευνητικά ερωτήματα αφορούν στον τρόπο με τον οποίο η λογοτεχνία διαχειρίζεται την 

κατοχική ιστορία σε διαφορετικές χρονικές περιόδους. Για την ανάλυση των κοινωνικών και 

ιστορικών εγγραφών των λογοτεχνικών έργων χρησιμοποιείται ως μεθοδολογία η 

κοινωνιοσημειωτική προσέγγιση, για την αναγωγή από τη δομή στο νόημα των λογοτεχνικών 

έργων. 

 

Χριστόφορος Μηλιώνης: Συμβολή στη μελέτη του βίου και του έργου του. 

 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια: Αφροδίτη Αθανασοπούλου,  Αναπληρώτρια Καθηγήτρια. 
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Ζωή Γ. Χρυσάνθου 

 

 

 

 

 

 

 

 

Marine Meunier 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βυζαντινών και 

Νεοελληνικών Σπουδών 

 

 

 

 

 

 

 

Γαλλικών και Ευρωπαϊκών 

Σπουδών 

 

 

Αντικείμενο της διατριβής είναι ο βίος και το έργο του σημαντικού μεταπολεμικού πεζογράφου  

Χριστόφορου Μηλιώνη. Η προσέγγιση που επιχειρούμε φωτίζει αθέατες πτυχές των 

αφηγημάτων του Μηλιώνη, υποδεικνύοντας ποικίλους τρόπους με τους οποίους αυτά 

μπορούν να προσελκύσουν τις αναζητήσεις ενός σύγχρονου αναγνωστικού κοινού. 

 

Η ψυχική νόσος στη νεοελληνική πεζογραφία (1880-1910). 

 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια:  Αλεξάνδρα Σαμουήλ, Καθηγήτρια. 

 

Η έρευνα στον Τύπο της εποχής φέρνει στο φως αθησαύριστα λογοτεχνικά και ψυχιατρικά 

κείμενα, καθώς και άλλα δημοσιεύματα, στα οποία καταγράφονται οι πεποιθήσεις για την 

ψυχική νόσο. Αποτέλεσμα της έρευνάς μας ήταν ότι οι εγγεγραμμένες στα λογοτεχνικά κείμενα 

αντιλήψεις υπονομεύουν το στερεότυπο σχετικά με την ετερότητα του ψυχικά ασθενούς. 

 

Αναμνήσεις στα σύνορα: Οι πράσινες γραμμές μέσω μετάφρασης στη σύγχρονη 

αυτοβιογραφική λογοτεχνία της Εγγύς Ανατολής (Κύπρος, Λίβανος, Παλαιστίνη). 

 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια: May Chehab, Καθηγήτρια. 



ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 

Σελί δα 10 

 

 

 

 

 

Χριστιάνα Τρύφωνος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γαλλικών και Ευρωπαϊκών 

Σπουδών 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αυτή η διατριβή εστιάζει στην αναπαράσταση των πράσινων γραμμών στα αυτοβιογραφικά 

έργα της Νίκης Μαραγκού (Κύπρος), του Raja Shehadeh (Παλαιστίνη) και της Zeina Abirached 

(Λίβανος). Η έρευνα πραγματοποιήθηκε μέσω των θεωριών της γλώσσας και της σύγχρονης 

φιλοσοφίας της μετάφρασης. Σκοπεύει να αναδείξει ασυμφωνίες μεταξύ διαφόρων 

γεωγραφιών, είτε πραγματικών είτε φανταστικών. 

 

ΟΨΕΙΣ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΤΑ ΤΟΝ FOUCAULT ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΔΥΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ ΣΥΝΕΞΕΤΑΣΗΣ: 

ΤΟΝ PIERRE RIVIERE ΤΟΥ FOUCAULT ΚΑΙ ΤΟΝ CHRISTIAN MOOSBRUGGER ΤΟΥ MUSIL. 

 

Επιβλέπων Καθηγητής: Παναγιώτης Χριστιάς,  Αναπληρωτής Καθηγητής. 

 

Η παρούσα διδακτορική διατριβή πραγματεύεται τις έννοιες του «κανονικού» και του «μη 

κανονικού», ακολουθώντας την αρχαιολογική μέθοδο του Michel Foucault και εξετάζοντας στο 

ίδιο πλαίσιο, τις περιπτώσεις του Christian Moosbrugger μέσα από το έργο Άνθρωπος χωρίς 

Ιδιότητες του Musil και του Pierre Rivière, μέσα από το κείμενο του Foucault, I, Pierre Rivière, 

Having Slaughtered My Mother, My Sister, and My Brother . . . A Case of Parricide in the 19th 

Century (Εγώ, ο Πιέρ Ριβιέρ που έσφαξα τη μητέρα μου, την αδελφή μου και τον αδελφό μου). 

Οι έννοιες της κανονικότητας των δύο υποκειμένων συνδέονται άμεσα με τα κεντρικά ζητήματα  
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Χαραλαμπία Α. Λαζαρίδου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κατερίνα  Χρ. Μάτσα 

 

 

 

 

 

Επιστημών της Αγωγής 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιστημών της Αγωγής 

 

 

 

 

 

της εξουσίας και της γνώσης, η οποία τίθεται στην υπηρεσία της πρώτης. 

 

Βλέποντας το Αόρατο στη Φωτοσύνθεση: Η Επίδραση της Επαυξημένης Πραγματικότητας 

στην Εννοιολογική Κατανόηση και στα Κίνητρα σε Μαθητές και Μαθήτριες, με και χωρίς 

Μεταναστευτική Βιογραφία στο Δημοτικό Σχολείο. 

 

Επιβλέπων Καθηγητής:  Ζαχαρίας Ζαχαρία, Καθηγητής. 

 

Η αξιοποίηση της επαυξημένης πραγματικότητας στη διδασκαλία παρέχει τη δυνατότητα 

δημιουργίας ρεαλιστικών εμπειριών που συνεισφέρουν στην κατανόηση του αόρατου της 

φωτοσύνθεσης, δημιουργώντας θετικές εμπειρίες και στάσεις στους μαθητές/τριες, 

ανεξαρτήτου βιογραφίας και ηλικίας, μετασχηματίζοντας την προϋπάρχουσά τους γνώση, 

ενισχύοντας παράλληλα τα κίνητρά τους ως προς το μάθημα των Φυσικών Επιστημών. 

 

Το θεατρικό παιγνίδι και η διδακτική του προσέγγιση μέσα από την εφαρμογή της έρευνας 

δράσης: αποτελέσματα ανάπτυξης και εμψύχωσης. 

 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια:   Δρ. Μαίρη Ιωαννίδου Κουτσελίνη, Ομότιμη Καθηγήτρια. 
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Ευτυχία Ξερού 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιστημών της Αγωγής 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το θεατρικό παιγνίδι και τη διδακτική του προσέγγιση έχει ως σκοπό την αυτοβελτίωση της 

εκπαιδευτικού μέσα από Έρευνα Δράσης. Σκοπός να διερευνηθούν οι διαδικασίες ανάπτυξης 

και εμψύχωσης κατά τη διδασκαλία του θεατρικού παιγνιδιού σε παιδιά προδημοτικής 

εκπαίδευσης διαφορετικών ηλικιών (εφαρμόστηκε μέσα από μία κυκλική διαδικασία δράσης, 

αναστοχασμού, αυτοκατανόησης, αμοιβαίας κατανόησης, επανάδρασης). 

 

Ανάπτυξη Δεξιοτήτων Υπολογιστικής Σκέψης Παιδιών Ηλικίας 6 Μέχρι 12 Ετών μέσα Από 

Δραστηριότητες Εκπαιδευτικής Ρομποτικής. 

 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια: Χαρούλα Αγγελή-Βαλανίδou, Καθηγήτρια. 

 

Ο σκοπός της παρούσας έρευνας είναι η μελέτη της ανάπτυξης της Υ.Σ και των υποδεξιοτήτων 

της (Αλγοριθμική Σκέψη, Αποσφαλμάτωση, Αποσύνθεση, Αφαίρεση, Γενίκευση) στην 

πρωτοβάθμια εκπαίδευση με τη χρήση εκπαιδευτικής ρομποτικής και προγραμματισμού. 

Επιπρόσθετα, διερευνάται το ενδεχόμενο επίδρασης επιπρόσθετων παραγόντων όπως, η 

ηλικία, το φύλο και ο γνωστικός τύπος. 
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Χριστόδουλος Γ. Σαντζιάκκη 

 

 

Επιστημών της Αγωγής 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παράγοντες που επηρεάζουν τη μέτρηση μαθησιακών επιτευγμάτων στις Φυσικές Επιστήμες: 

Η περίπτωση της TIMSS. 

Επιβλέπων Καθηγητής:  Ζαχαρίας Ζαχαρία, Καθηγητής. 

Κάποιοι παράγοντες μέσα στις ερωτήσεις αξιολόγησης των Φυσικών Επιστημών που 

σχετίζονται με την μορφή τους, όπως είναι η παρουσία εικόνας, η έκταση της ερώτησης, η 

παρουσίαση δεδομένων μέσα από πίνακα και ο τρόπος απάντησης της ερώτησης, μπορεί να 

επηρεάσουν την επίδοση των μαθητών/τριών και το ποσοστό αποφυγής απάντησης της 

ερώτησης. 

Γεώργιος Α. Φιλίππου 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιστημών της Αγωγής 

 

 

 

 

 

 

 

«Η γλώσσα τούτη εν κλεψιμιά»: Γλώσσα και Κοινότητα Πρακτικής στους Μάντηδες. 

 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια:  Έλενα Ιωαννίδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια. 

Η παρούσα διατριβή εξετάζει την κοινότητα των Μάντηδων, καταγράφοντας τη μυστική τους 

γλώσσα και αναλύοντας τον τρόπο με τον οποίο συγκροτούσαν μια κοινότητα πρακτικής. Η 

ανάλυση των δεδομένων έδειξε ότι η «μυστική» γλώσσα των Μάντηδων στηριζόταν γλωσσικά 

από την ελληνική γλώσσα και διαφάνηκε η συσχέτισή της με τη Ρομανί γλώσσα. 
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Κόσμια Στ. Λοϊζίδου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Λουκάς Π. Πέτρου 

 

 

 

 

 

 

Ηλεκτρολόγων 

Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ηλεκτρολόγων 

Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

 

 

 

 

 

 

Ανίχνευση, Κατηγοριοποίηση, και Πρόγνωση Καρκίνου του Μαστού με τη Χρήση Διαδοχικών 

Μαστογραφιών. 

 

Επιβλέπων Καθηγητής :  Κωνσταντίνος Πίτρης,  Καθηγητής. 

 

Σε αυτή τη διατριβή, αναπτύχθηκε ένας αλγόριθμος για την ανίχνευση, κατηγοριοποίηση, και 

πρόβλεψη ανωμαλιών του μαστού, που συνδυάζει την αφαίρεση διαδοχικών μαστογραφιών 

με αλγορίθμους μηχανικής μάθησης. Ο αλγόριθμος έχει τη δυνατότητα να εφαρμοστεί κλινικά 

σαν εργαλείο υποστήριξης των ακτινολόγων, αλλά και να ενισχύσει την εξατομικευμένη 

θεραπεία στην Κύπρο. 

 

Ασύγχρονα κυκλώματα για επαναδιαμορφώσιμες μεταεπιφάνειες. 

 

Επιβλέπων Καθηγητής :  Ιούλιος Γεωργίου, Αναπληρωτής Καθηγητής. 

 

Η παρούσα διατριβή αφορά τη σχεδίαση και την κατασκευή ολοκληρωμένων κυκλωμάτων 

που επιτρέπουν τον προγραμματισμό μεταεπιφανειών με στόχο τη μείωση της κατανάλωση 

ενέργειας και της καθυστέρησης αναδιαμόρφωσης τέτοιων συστημάτων. Αυτά τα συστήματα 
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Λύσανδρος Ι. Τζιοβάνη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ηλεκτρολόγων 

Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

 

ενσωματώνονται σε μελλοντικά συστήματα επικοινωνιών καθώς και σε τρέχοντα συστήματα, 

τόσο σε εσωτερικό όσο και σε εξωτερικό περιβάλλον. 

 

Βελτιστοποίηση και Διαχείριση Κατανεμημένων Πηγών Ενέργειας σε Ηλεκτρικά Συστήματα. 

 

Επιβλέπων Καθηγητής :  Στέλιος Τιμοθέου, Επίκουρος Καθηγητής. 

Συν επιβλέπων Καθηγητής: Λένος Χατζηδημητρίου, Λέκτορας Ερευνητής. 

 

Ο κύριος στόχος αυτής της διδακτορικής διατριβής αφορά την επίλυση προβλημάτων 

βελτιστοποίησης που σχετίζονται με τη διαχείριση κατανεμημένων πηγών ενέργειας σε 

ηλεκτρικά συστήματα με υψηλή διείσδυση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ). Τέτοια 

προβλήματα είναι δύσκολο να επιλυθούν καθώς απαιτούν γρήγορες και βέλτιστες λύσεις και 

συχνά συνδέονται με αβεβαιότητα στην παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ. 
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Μαρίνος Κ. Παπαϊωακείμ 

 

Κοινωνικών και Πολιτικών 

Επιστημών 

 

Η Αμυντική Διπλωματία των μικρών κρατών στο πλαίσιο παρατεταμένης σύγκρουσης:  

Η εξέλιξη της Αμυντικής Διπλωματίας της Κυπριακής Δημοκρατίας (2004 – 2022). 

 

Επιβλέπων Καθηγητής:  Κώστας Μ. Κωνσταντίνου, Καθηγητής. 

 

Η διατριβή εξετάζει την αμυντική διπλωματία των μικρών κρατών και συγκεκριμένα αναλύει 

τους στόχους, τις δραστηριότητες, την αποτελεσματικότητα και τους περιορισμούς της. Το πιο 

σημαντικό είναι ότι αυτή η μελέτη εισάγει την πτυχή της παρατεταμένης σύγκρουσης, όπου 

συζητείται πώς και σε ποιο βαθμό το παρατεταμένο πλαίσιο σύγκρουσης επηρεάζει την 

πρακτική της αμυντικής διπλωματίας των μικρών κρατών. Η αμυντική διπλωματία της 

Κυπριακής Δημοκρατίας χρησιμοποιείται ως εμπειρική μελέτη περίπτωσης, καθώς η Κύπρος 

είναι ένα μικρό κράτος που βιώνει παρατεταμένη σύγκρουση. Η διατριβή αναλύει την εξέλιξη 

των πρωτοβουλιών αμυντικής διπλωματίας της Κύπρου κατά την περίοδο 2004-2022. 

 

Βασιλική Γ. Μπερέτσου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πολιτικών Μηχανικών και 

Μηχανικών 

Περιβάλλοντος 

 

Παρουσία, τύχη και επιπτώσεις των ρύπων αναδυόμενου ενδιαφέροντος και των πρoϊόντων 

μετασχηματισμού τους σε υδατικά μηχανικά συστήματα. 

Επιβλέπων Καθηγητής: Δέσπω Φάττα-Κάσινου, Καθηγήτρια. 
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Μαρία Μ. Σιακαλλή 

 

 

 

 

 

 

Τουρκικών και 

Μεσανατολικών 

 

H διατριβή παρουσίασε πώς η παρουσία ρύπων αναδυόμενου ενδιαφέροντος στα αστικά 

λύματα θα μπορούσε να αξιολογηθεί σε επίπεδο σταθμών επεξεργασίας αστικών λυμάτων με 

σκοπό την ενίσχυση της επαναχρησιμοποίησης του ανακτημένου νερού. Επιπλέον, μελέτησε 

την αποτελεσματικότητα διεργασιών με βάση την υπεριώδη ακτινοβολία για την αντιμετώπιση 

της μικροβιακής αντοχής στην επεξεργασία αστικών λυμάτων. 

 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΜΕΤΑ ΤΟ 1974 ΚΥΠΡΟΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΟΙΗΣΗ. 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια:  BÖRTE SAGASTER,  Αναπληρωτής Καθηγητής. 

 

Η διαίρεση του νησιού εξακολουθεί να είναι ένα από τα κύρια ζητήματα της ποιητικής ρητορικής 

της Κύπρου. Η παρούσα έρευνα επιδιώκει να προσδιορίσει το ρόλο της μετα-1974 

κυπροκεντρικής ποίησης, γραμμένης στα ελληνικά, τούρκικα και αγγλικά, ως μέσο ανάμνησης, 

στη διαμόρφωση της πολιτιστικής μνήμης και στα δύο μέρη του νησιού. Παράλληλα, εξετάζει 

τη συμβολή της στη δημιουργία της κυπριακής ταυτότητας. 
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Σωτηρούλλα Κωνσταντίνου 

 

Φυσικής SEARCH FOR CHARGED HIGGS BOSONS WITH HADRONIC DECAYS OF TOP AND BOTTOM 

QUARKS AT THE CMS EXPERIMENT USING THE LHC RUN II pp COLLISION DATA.  

Επιβλέπων καθηγητής: Φώτιος Πτωχός, Καθηγητής. 

Η εργασία παρουσιάζει την αναζήτηση φορτισμένων μποζονίων Higgs (H±) που διασπώνται σε 

ζεύγος top-bottom quark-antiquark (tb) στην αδρονική τελική κατάσταση, στο πείραμα CMS. Η 

ανάλυση θεσπίζει ανώτερα όρια αποκλεισμού στο γινόμενο της ενεργού διατομής παραγωγής 

H± και ποσοστού διακλάδωσης της διάσπασης σε tb, χρησιμοποιώντας τοπολογίες με top quarks 

μέτριας, ή μεγάλης εγκάρσιας ορμής. 

Hλιάνα Ν. Νικολαϊδου 

 

 

 

 

 

 

 

 

Χημείας  

 

 

 

 

 

 

 

 

Επίδραση της διαμόρφωσης στη φωτοφυσική υλικών βασισμένων σε θειοφαίνειο. 

 

Επιβλέπων καθηγητής:  Σοφία Χαραλάμπους-Hayes, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια.    

 

Οι δομικές αλλαγές στη θεμελιώδη και διεγερμένη κατάσταση συζυγιακών μορίων με δομή 

βασισμένη στο θειοφαίνειο μελετήθηκαν μέσω διάφορων φασματοσκοπικών τεχνικών, για 

προσδιορισμό των παραμέτρων που επηρεάζουν τη δομή του συζυγιακού σκελετού, η οποία 

σχετίζεται με τις ιδιότητες των υλικών και είναι υψίστης σημασίας για την αξιοποίησή τους 

σε οπτοηλεκτρονικές εφαρμογές. 
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Χριστοδούλα Κ. Γαβριήλ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πηνελόπη Κ. Κωνσταντίνου 

 

 

 

 

 

 

 

Ψυχολογίας  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ψυχολογίας  

 

 

 

 

 

 

 

Effects of movement type on scene recognition. 

 

Επιβλέπων  Καθηγητής:  Μάριος Ν. Αβρααμίδης, Καθηγητής. 

 

Η παρούσα διδακτορική μελέτη είχε ως στόχο την διερεύνηση των επιδράσεων τηλεμεταφοράς 

με προσομοιωμένη περιστροφή, ως τεχνική κίνησης σε εικονικά περιβάλλοντα, στην 

αναγνώριση σκηνής. Μέσα από μία σειρά τεσσάρων συμπεριφορικών πειραμάτων, τα 

ευρήματα δείχνουν πως η τηλεμεταφορά με προσομοιωμένη περιστροφή επηρεάζει αρνητικά 

την αναγνώριση σκηνής και τον προσανατολισμό. 

 

Σύγκριση λειτουργικών έναντι δυσλειτουργικών στρατηγικών διαχείρισης του σωματικού και 

συναισθηματικού πόνου: Μια πειραματική σύγκριση των στρατηγικών αποδοχής έναντι της 

αποφυγής και αξιολόγηση της ακριβείας του φορητού ψυχοφυσιολογικού εξοπλισμού. 

 

Επιβλέπουσα  Καθηγήτρια:  Μαρία Καρεκλά, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια. 

Η διατριβή αποτελείται από τρεις μελέτες που εξετάζουν τεχνικές διαχείρισης πόνου σε 

πειράματα πρόκλησης σωματικού και συναισθηματικού πόνου. Τα ευρήματα υποστηρίζουν τη 

Θεραπεία Αποδοχής και Δέσμευσης, καθώς ένα άτομο χρειάζεται να χρησιμοποιήσει πρώτα 
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Μύρια Ν. Πλαστήρα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ψυχολογίας  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

αναποτελεσματικές τεχνικές διαχείρισης (αποφυγή) των ανεπιθύμητων σκέψεων και 

συναισθημάτων και μετέπειτα να εκπαιδευτεί σε αποτελεσματικότερες στρατηγικές (αποδοχή). 

 

Πώς τα χαρακτηριστικά των ερεθισμάτων και τα ατομικά χαρακτηριστικά επηρεάζουν την 

αντίληψη του χρόνου. 

 

Επιβλέπων  Καθηγητής: Μάριος Αβρααμίδης, Καθηγητής. 

 

Αυτή η διατριβή μελέτησε την επίδραση της ταχύτητας ερεθισμάτων στην αντίληψη του χρόνου, 

και τη σχέση μεταξύ της υποκειμενικής συναισθηματικής κατάστασης των συμμετεχόντων και 

της αντιληπτής διάρκειας των ερεθισμάτων. Επιπλέον, αξιολογήθηκε εάν η παρουσίαση ενός 

οπτικού ερεθίσματος κατά την αναπαραγωγή μιας διάρκειας επηρεάζει το μήκος του 

αναπαραχθέντος διαστήματος. 


